

Князь императорской крови Олег Константинович (1892–1914), сын великого князя Константина Константиновича (поэта К. Р.), правнук императора Николая I. Корнет Лейб-гвардии Гусарского полка. Олег Константинович занимался литературным творчеством, писал стихи и прозу, увлекался музыкой и живописью. В 1903 г. успешно сдал вступительный экзамен в Полоцкий кадетский корпус, однако получал образование вместе с братьями в домашней обстановке. Окончил с серебряной медалью Александровский (Царскосельский) лицей (1913). Выступил с инициативой факсимильного издания рукописей Пушкина, хранившихся в лицее, приуроченного к столетнему лицейскому юбилею. Затем решил расширить проект и выпустить многотомное факсимильное издание всех рукописей Пушкина с привлечением ряда специалистов. До Первой мировой войны увидел свет только первый выпуск, объединяющий стихотворения, собранные в Пушкинском музее Александровского лицея. В 1913 г. был произведен в корнеты Лейб-гвардии Гусарского полка. С начала Первой мировой войны в составе своего полка принимал участие в боевых действиях на Северо-Западном фронте (1914). Командовал взводом. Получил тяжелое ранение в бою у д. Пильвишки (совр. Пильвишкяй, Литва). Скончался в госпитале в Вильно. Перед смертью был награжден орденом Святого Георгия IV степени. Единственный представитель Дома Романовых, погибший на фронте в ходе Первой мировой войны.